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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1a 12082 1.4 0.9 2 70.1 99.4
1b 11942 2.5 0.8 3 84.8 98.2
2 11969 4.9 2.2 8 61.6 98.5

3a 11898 0.5 0.5 1 52.4 97.9
3b 9839 1.4 1.7 4 34.7 80.9
3c 11609 2.8 1.5 4 69 95.5
3di 12038 2.7 1.4 4 66.7 99
3dii 11955 2.6 0.9 3 86.5 98.3

4 11908 4 1 5 80.5 97.9
5 11808 2.9 2.2 6 48.1 97.1
6 11427 1.4 1.1 3 45.8 94
7 11448 1.8 1.4 4 45.8 94.2
8 12074 4.2 2.8 8 52.3 99.3
9 10727 1.5 1.8 4 37 88.2

10a 11095 1.5 1.3 3 50.5 91.3
10b 11990 1.9 1.1 3 62.9 98.6
11 11985 3.4 2.2 6 57.1 98.6
12 10335 1.8 2.2 7 25.6 85
13 10399 0.4 0.8 6 6.9 85.5
14 10479 1.6 2.3 7 23.3 86.2

15a, 15b 11104 0.6 1.1 4 14.2 91.3
15c 8891 1.5 1.8 5 30.4 73.1

70.1 84.8 61.6 52.4 34.7 69 66.7 86.5 80.5 48.1 45.8 45.8 52.3 37 50.5 62.9 57.1 25.6 6.9 23.3 14.2 30.4 
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.

3. (a) Yn 2013, roedd 119 o ddiwrnodau pan oedd glaw neu eira ym Moscow.
Am ba ffracsiwn o nifer y diwrnodau yn 2013 doedd dim glaw na dim eira ym Moscow?

[1]

	 (b)	 Y tymheredd cymedrig ym Moscow am gyfnod o 12 mis yw 4°C.
Mae’n fwyaf cynnes ym mis Gorffennaf, 26°C fel arfer.
Beth fydd yr amcangyfrif ar gyfer y tymheredd cymedrig ym Moscow os na fydd y 
tymheredd ar gyfer mis Gorffennaf yn cael ei gynnwys?	 [4]

 (c) Un flwyddyn, yn ystod y 31 diwrnod ym mis Mawrth, cafodd y tymheredd ei gofnodi ganol 
dydd bob dydd.
Mae’r canlyniadau’n cael eu dangos yn y tabl 
isod.

Cyfrifwch amcangyfrif ar gyfer tymheredd canol-dydd cymedrig mis Mawrth ym Moscow. 
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

Tymheredd canol-dydd, 
t, mewn °C Nifer y diwrnodau

–12 X t < –10 1
–10 X t < – 8 3
 8 X t < –6 5
–6 X t < –4 8
–4 X t < –2 4
–2 X t < 0 10
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.

 (ch) Prynodd Boris gar ym Moscow am 251 850 o rwblau Rwsia (Russian roubles).

(i) Bob blwyddyn, mae gwerth car Boris yn dibrisio 10% o’i werth ar ddechrau’r 
flwyddyn.
Ar ddiwedd dwy flynedd, faint mae gwerth car Boris wedi dibrisio? [4]

(ii)	 Y gyfradd gyfnewid am rwblau Rwsia pan brynodd Boris ei gar oedd 
£1 = 50.37 o rwblau Rwsia.
Ar yr un pryd, prynodd Angharad gar yng Nghymru.
Talodd Angharad £5250 am ei char.
Faint yn fwy na Boris gwnaeth Angharad ei wario ar brynu ei char hi?
Rhowch eich ateb mewn punnoedd.	 [3]





Sticky Note
Dim marc am y cwestiwn hwn.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn credu, yn anghywir, bod tynnu 1/12 o dymheredd Gorffennaf o'r cyfartaledd am y flwyddyn, yn rhoi cyfartaledd tymheredd yr 11 mis arall.

Sticky Note
Camddealltwriaeth o'r dechrau.





Sticky Note
Marciau yw:
B1 
M1
m0  heb rannu gyda 11
A0  ateb anghywir

Sticky Note
Yr ymgeisydd wedi camddeall. Rhannu gyda 12 yn lle 11 mis.

Sticky Note
Dyma'r cyfanswm ar gyfer yr 11 mis.

Sticky Note
Cam 1 yn gywir.





Sticky Note
Marciau:
M1
A1
B1
Cyfanswm = 3 marc.

Sticky Note
Mae'r dull mwyaf effeithiol wedi ei ddefnyddio, sef gweithio gyda punnoedd yn union.
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5.	 Rhoddodd rhywun y wybodaeth ganlynol i Claudia.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

	 Yn ystod y flwyddyn dreth 2013 i 2014, incwm crynswth Claudia oedd £52 250.

	 Cyfrifwch gyfanswm y dreth dylai Claudia ei thalu.
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [6]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Treth Incwm y DU (UK)

Ebrill 2013 i Ebrill 2014

incwm trethadwy = incwm crynswth (gross) – lwfans personol

•	 mae lwfans personol yn £9205
•	 cyfradd sylfaenol y dreth: 20% ar y £32 255 cyntaf o incwm trethadwy
•	 cyfradd uwch y dreth: mae 40% i gael ei dalu ar yr holl incwm trethadwy
	 dros £32 255



v



v

Sticky Note
Marciau:
B1
B1
M1
M1
A0
A0

Sticky Note
O wybod beth yw'r incwm, ateb afresymol i'r bil treth.

Sticky Note
Gwall. Pam mae £32255 wedi ei adio i'r bil treth?

Sticky Note
Y gwerth cywir am gyfanswm 40%.

Sticky Note
Mae'r incwm trethadwy yn gywir.





Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd yma wedi ystyried gwahanu cyfansymiau trethadwy 20% a 40%. Mae'n talu 40% o dreth ar yr holl incwm trethadwy.

Sticky Note
Marciau:
B1
B0
M0
M1
A0
A0

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo 40% o'r holl incwm trethadwy.

Sticky Note
Mae'r incwm trethadwy yn gywir.
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6.	 Tywyllwch y rhanbarth sy’n bodloni pob un o’r ddau amod canlynol.
	 (i)	 Mae’r pwyntiau’n llai na 4 cm o B.
	 (ii)	 Mae’r pwyntiau’n agosach at B nag at A.	 [3]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

A

B





Sticky Note
Marciau:
B1 am y llinell
B1 am yr arc
B0 am y rhanbarth anghywir.

Sticky Note
Asetad y marciwr.

Sticky Note
Hanerydd perpendicwlar ac arc wedi eu dangos.

Sticky Note
Y segment anghywir wedi ei dywyllu.





Sticky Note
Arc a hanerydd perpendicwlar cywir

Sticky Note
Segment cywir wedi ei ddewis. Sut bynnag,nid yw'r ymgeisydd wedi cwblhau lluniadu'r arc i ffurfio cylch er mwyn tywyllu y rhanbarth cyfan.

Sticky Note
Marciau
B1 am y llinell
B1 am yr arc fyr
B1 am y rhanbarth heb ei gwblhau
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9.	 Mae llong yn gadael porthladd A ac yn hwylio am 6·2 milltir ar gyfeiriant o 090° i bwynt B.
	 Yna mae’n troi ac yn hwylio ar gyfeiriant o 224° nes iddi gyrraedd pwynt C, sydd i’r de o’r 

porthladd A.
	 Cyfrifwch y pellter rhwng y pwynt C a’r porthladd A.	 [4]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

G

6·2 milltir

G

A B

C





Sticky Note
Dim mwy o gynnydd wedi ei wneud gyda'r cwestiwn.

Sticky Note
Dim marc am y cwestiwn hwn.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yma wedi camddeall y cyfeiriant a roddwyd. Dylid darllen cyfeiriant o'r Gogledd a throi yn glocwedd.





Sticky Note
Dim marc am y cwestiwn hwn.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi methu â dehongli'r cyfeiriant a roddwyd er mwyn cyfrifo'r ongl yn y triongl.
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Summer 2014 Paper 2 


Higher Tier 
Marks Comments 


3(b) (Total for 12 months 12  4 = )    48(°C) 


 48 - 26  (=22) 


 ÷ 11 


 = 2(°C) 


B1 


M1 


m1 


A1 


FT ‘their 12×4’ 


Award B4 for an unsupported answer of 2(°C) 


Sight of 48 – 26/12 is B1 only, 


Sight of (48-26)/12 is B1, M1 only 


3(d)(ii)  


Boris’s car cost     251850/50.37 


 (£)5000 


     Angharad paid (£)250 (more) 


M1 


A1 


B1 


Treat use of 203998.5, 203998 or 203999 as MR-1 


FT 5250 – ‘their 5000’ correctly evaluated provided M1 


previously awarded 


OR 


(Angharad’s car 5250 × 50.37 = 264442.5 roubles)  AND 


Difference 264442.5 – 251850 =)   12592.5 (roubles)      B1 


(Difference, Angharad paid) 12592.5 ÷ 50.37      M1 


     (£)250 (more)         A1 


For the M1 A1, FT ‘their 12592.5’ provided appropriate 


calculations are shown in the first 2 stages 
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Higher Tier 
Marks Comments 


5. Taxable income (52250 – 9205=)  (£)43045 


40% tax to be paid on  (£)10790 


0.2  32255 (=6451) 


 0.4  10790 (=4316) 


     (£) 6451      AND      (£)4316 


Claudia’s tax should be (£)10767 


B1 


B1 


M1 


M1 


A1 


A1 


FT ‘taxable income’ – 32255, i.e.  


‘their 52250 -9205’ – 32255 correctly evaluated 


FT 0.4 × (‘their 43045’ – 32255) provided 


‘their 43045’ > 32255, also   


FT (52250 – 32255 =) giving 0.4 × 19995 (=7998) 


FT sum of ‘their 6451’ + ‘their 4316’ provided at least 1 of 


these values is correct and M2 awarded 


(Note: 6451 + 7998 = 14449) 








© WJEC CBAC Ltd. 
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Higher Tier 
Marks Comments 


6. Correct region shaded (major segment) B3 Mark intention.   


B1 for line,  


B1 for any arc radius 4cm centre B,  


B1 for shading (FT from a circle centre B and a straight line 


crossing AB) 








© WJEC CBAC Ltd. 
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Higher Tier 
Marks Comments 


9. Appropriate 46° or appropriate 44° seen or implied, e.g.


Distance = 6.2 × tan46°  OR Distance = 6.2 ÷ tan44° 


 = 6.4(2… miles) 


B1 


M2 


A1 


At least 1 relevant angle 44° or 46° seen or implied 


Sight of 224° is insufficient 


Do not FT for an angle of 45° as this is a simplified problem 


FT for M1 only, their 44° or their46° provided it is <90°  


M1 for tan46° = distance/6.2  or tan44° = 6.2/distance 


CAO 


Unsupported answers gets no marks 





	5: 
	6: 
	9: 
	3 (b, ch ii): 


